

驰援

# 多支浙江救援队奔赴甘肃震区

公羊救援队带上了地震救援功勋犬 Lucky 海豹救援队也携三辆满载装备、物资的救援车出发

本报记者 季建荣 王嘉楠 王晶 吴越 贾晓雯 包一圣

灾情就是命令,甘肃积石山地震发生后,多支浙 江救援队已紧急奔赴震区。

19日上午10点左右,浙江公羊救援队于杭州萧山机场会合,飞往兰州。

公羊救援队指挥官王斌告诉记者,此次浙江公羊队地震救援特勤队共派9名队员,携带4套生命搜索装备和2条搜救犬。王斌表示,抵达兰州后,救援队将根据政府部门任务指派开展相应救援任务。

记者认出现场的一只搜救犬,是曾参与今年2 月土耳其地震救援的功勋犬Lucky,此次Lucky也 将随队出征甘肃地震灾区。

浙江相关部门也正积极做着支援抗震救援的准备工作。19日上午,杭州市消防救援支队集结100名队员开展地震救援拉练,随时做好前往甘肃一线准备;19日晚,浙江省红十字会向甘肃灾区紧急支援150万元救灾款,并迅速集结2支具有破拆经验的红十字救援队共60名队员,随时待命准备驰援灾区。

12月19日晚,公羊救援队指挥官王斌告诉钱报记者,救援队一行16人在晚间8点多抵达积石山县抗震指挥部,进行报备。"公羊救援队筹集棉被80



套,矿泉水260件,方便面100箱,电暖器100个,消毒酒精30箱等物资移交给抗震指挥部,由指挥部统一分发给灾区,尤其是急需要取暖设备的灾民手里。"

王斌表示,物资卸载完毕后,他们将连夜赶到受灾比较严重的大河家镇,"连夜过去看看什么情况,如果有需要,我们会马上开展救援行动。"

很多当地人也向队员表示,目前紧要的是先援 助受灾严重的地方,比如震中地带,"我们暂时过渡 一下没啥问题。"

19日晚,甘肃震区已经全部恢复供电,抗震救灾工作正在紧张有序进行。与此同时,浙江公羊队地震救援特勤队已经开拔,从县城赶往受灾严重的震中地区。来自浙江省海豹应急救援中心的10名救援队员也已完成集结,满载着救援装备和爱心物资的三辆救援车从杭州出发,连夜驰援甘肃,预计今天下午能抵达震区。



## 震区的浙江人 收到来自家乡的关爱

本报讯 钱报记者了解到,浙商扎根在甘肃积石山县多个地方,主要从事服装、装修建材生意,在"积石山6.2级地震"中受到不同程度影响。

尽管在积石山县的浙商人数不多,但县里最大综合体嘉龙商业广场,为在当地生活三十多年的宁波商人所经营。此外,在积石山县一些偏远乡镇,也都有浙商的身影。

发稿前,多位积石山县浙商向本报记者发来感谢:"感谢家乡政府关心、关爱,有了家乡的支持,我们一定会很快站起来的!"



#### 温州来的老板娘 决定今年早点回家过年

张仙女一家都是温州人,五年前丈夫带着她和 儿子来到积石山县,在大河家镇上经营着一家服装 店,一家三口住在二楼。地震时,三人扶墙艰难跑下 楼,从挤压变形的门缝中爬出,躲在车里彻夜未眠。

19日15时许,张仙女一家转移到镇上的临时安置点。"救援人员搭好了应急帐篷,我们刚刚领到热乎饭,加棉帐篷防寒风,安置点有热水,还给我们发了厚被褥。"张仙女说。

地震发生时,距离震中重灾区大河家镇17公里的居集镇,来自温州的另一经营户陈丽红光着脚往外跑,和邻居们在车里度过了一晚。车是当地政府派的,让居民避难取暖。"我吓得一直发抖,邻居把车

里暖气开到最大,不停安慰我。"

陈丽红在居集镇已经定居十多年,在她的印象中,积石山县发生过数次小地震,但从未遇到过破坏力如此之强的。临近年底,浙江的亲戚都很担心陈丽红,她不断接到问候电话,决定今年早点回老家过年。

#### 在甘浙商援助物资 已分批送往灾区

钱报记者了解到,在临夏州的浙商基本以经营服装、装修建材生意为主,他们的商铺在此次地震中均有不同程度受损。

地震发生后,在积石山县经营着最大购物广场的宁波商人、甘肃省浙江企业联合会副会长章家禄,第一时间向200余名当地员工了解受灾情况,得知他们已被妥善安置。后续商场、市场等建筑经过政府检测合格后,才会继续营业。

幸运的是,在积石山县的浙商已经互报平安,目前没有人员伤亡。目前,他们将主要精力投在救援上。

在甘肃,浙商群体多达22万人。在灾情下,浙商率先现身援助现场。19日上午,浙商驰援的数百箱方便面,从兰州发往临夏州救援物资接收点。目前来自浙商的爱心援助源源不断,物资将会被陆续送往多个受灾地。

甘肃省浙江企业联合会发布的《倡议书》多次提到,在灾难面前,希望甘肃浙商齐心协力、共克时艰,展现新时代浙商的责任和担当。截至记者发稿前,甘肃省浙江企业联合会会员企业天瑞集团、顺达集团、鸿丰集团、国芳集团等共捐款捐物229.005万元,其中捐款113万元、物资116.005万元。

19日一早,甘肃省抗震救灾指挥部办公室协调 省粮食和物资储备局紧急向灾区调运第一批应急物 资:帐篷 2600 顶,折叠床 10400 张,棉被 10400 床, 棉褥 10400 床,火炉 1000 套。

本报记者 王晶 吴越



### 众多浙江企业 向灾区伸出援手

本报讯 甘肃临夏州积石山县发生地震 后,众多浙江企业纷纷伸出援手。

#### 蚂蚁集团:捐赠1000万元

蚂蚁集团宣布将向积石山县政府定向捐赠 1000万元,用于受灾地区紧急救援、过渡安置 和灾后重建。

同时,支付宝公益平台紧急上线了驰援积 石山地震筹款专区,上线不到4小时,已有超过 17万人次的爱心网友向灾区捐赠善款,总额超 300万元。

#### 阿里巴巴:追加捐款1000万元

阿里巴巴迅速启动应急机制,捐赠的首批帐篷、棉衣等物资已跟随救援队紧急运往灾区。同时,通过天猫超市西安仓向灾区运送了超过5万箱清真食品。阿里巴巴公益基金会紧急上线公众筹款通道,并已准备上万个救灾包。昨天中午,阿里巴巴再次宣布,将追加1000万元捐款。

#### 农夫山泉:多批水已送抵安置点

农夫山泉甘青宁分公司迅速组织调拨饮用水物资。19日凌晨两点半,第一批9600瓶饮用水抵达临时安置点。清晨6点,24000瓶饮用水送达,后续更多饮用水被运送到灾区一线。

#### 中通快递:第一车救灾物资已出发

12月19日12时许,由甘肃省商务厅组织协调,中通快递承运的第一车救灾物资已出发前往受灾严重地区。

#### 良品铺子:捐赠600万现金和物资

良品铺子将捐赠200万现金及400万坚果、 肉类、面包等营养物资,用于抢险救灾援助及受 灾群众生活保障。

#### 森马×贾乃亮:捐赠1.2万件御寒物资

森马携手贾乃亮迅速捐赠1万件羽绒服、 2000套保暖衣,当日发车紧急驰援地震灾区。

本报记者 王静 黄伟芬